

新竹微聚

撰文：丁珮芝、黃佩萱

編輯：黃佩萱

新竹分會於 7 月 19 日盛夏舉辦了一場兼具知性與感性的《思辨 x 在地巡禮》微聚活動。學長姐們齊聚大象山堅果工廠，不僅走入在地企業，親身體驗食品產業的文化與工藝，更在思想交流中獲得啟發，度過充實難忘的一天。



大象山觀光工廠參訪

活動由賴永相學長開場，介紹大象山食品的品牌歷程與經營理念，從小小的堅果到受市場喜愛的健康食品，背後是團隊對品質的堅持。隨後眾人參訪觀光工廠，深入了解生產流程、品質控管與市場拓展，並在互動問答中收穫良多。體驗課程更是熱鬧非凡，大家親手製作鳳梨酥與堅果奶，從量測麵團、分割、包餡到壓模成型，每一步都展現職人精神，也讓參與者在歡笑中感受「做中學」的樂趣。

短暫休息後，段孝勤學長帶來主題為「經濟不平等」的讀書筆記分享。他以淺顯方式，結合皮凱提《21世紀資本論》、Harari《人類大歷史》與最新數據，剖析全球與台灣的貧富差距。段學長指出，前 1% 人口掌握逾七成財富，而中產流動日益受限，台灣年輕人更面臨「努力卻難以翻身」的困境。他回顧歷史從農業革命到資本主義的脈絡，並提出教育投資、健全社會安全網與反壟斷等改革方向。最後，孫明申學長更親手繪製一幅畫像致贈孝勤學長，恭賀其榮獲清華大學「傑出校友」殊榮，現場氣氛在驚喜與掌聲中達到高潮。

中午時分，眾人前往湖口老街「百年歲月客家創意餐坊」享用午宴，感謝孝勤學長的招待，在佳餚與交流間情誼更為深厚。這場「思辨 x 在地巡禮」活動，串連了產業參訪、知識分享與人情互動，讓學長姐們在體驗中獲得啟發，在思辨中拓展視野，也在慶賀中凝聚情感。活動在笑聲與掌聲中圓滿落幕，再次體現 TEN「聚智、互助、共好」的核心精神。



孫明申學長(右)親手繪製畫像致贈孝勤學長(左)



湖口百年歲月客家餐坊聚餐